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A SZÉKELYUDVARHELYI 

eLY DV RHELY 
M UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

„SZÉKELY TÁRSASÁG" HIVATALOS KÖZLÖNYE 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 fillér. 

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

BETECE PAI- 

FŐMUNKATÁRS: 

FPÜLEI SZÁNTÓ LAJoOS 

SzERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: 
Kossuth tajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

azetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fllér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 

más hirdetések olosó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

M. kir. postatakarókpénztári chegue-számla 10,489. szám. 

vSzokni vagy szökni. 
A kit a jó Isten bal kezével 

sujtani akar, a kinek az életét 
—- talán valamely elkövetett 

-régi bünéért – meg akarja ke- 
geriteni, azt jobban és erőseb- 

ben meg nem verheti, minthogy 

szomoru kenyerét keresni ide- 
dobja ebbe a vármegyébe, ebbe 
a városba, a hol társadalmi te- 
kintetben ma is még egy egész 
— vagy talán több századdal 

— háltramaradtak az emberek. 

Es az ilven szerencsétlen ál- 
dozatnak csak két ut között 
marad választása: vagy megszo- 

kik, vagy megszökik. 

E keserü igazság kijelentése 
tudom szélesebb körökben meg- 

botránkozással, helytelenitéssel 
fog találkozni, sőt lesznek olya- 
nok is, kik azt körülsántikálva 
majd megtámadni és megdön- 
teni igyekeznek. – De én ezt 
az igazságot nem a levegőből, 
nem is annyira a saját egyéni 

tapasztalataimból, de a közvé- 

lemény általános megnvilatko- 
zásából vontam le. Az ide ve- 
tődött idegenek vagy ha jobban 
tetszik ejöttmenteks, a kiknek 
nagy részével minden társadalmi 
állásban már volt szerencsém 
személyesen érintkezhetni, sőt 
a bennszülöttek mindazon ré- 
tegei is, a kik annyira érzik a 
társadalmi élet melegének, ösz- 
szetartozandóságának, éltető ele- 

mének hiányát, 
osztoznak velem ez igazság el- 
ismerésében. 

Mert hozhat 
egy egész életem át szerzett 

gazdag tapasztalatot, hozhat ide 
ideálismust, lelkesedést, munka- 

erőt, tiszta emberszeretetet, az 
itt mind nem számiít, ha nem 

képes magát az évtizedeken át 
behomosaodott előitéletekbe, – 
társadalmi ferdeségekbe beleélni, 
ha rem képes egvéniségét a 
mások egyéniségének minden- 
ben alárendelni; ha nem ismeri 

el a helvi nagyságok vindikált 
nagy érdemeit, vagy ha csak 

egyszer bátorkodik is alázatos 
véleményét fennhangon nyilvá- 
nitani 

bét ut marad csak előtte 

nyitva; vagy leőrli életét, me- 

lyet hivatásánál fogva a min- 
dennapi kenyérért kénvtelen itt 

végig küzködni, a saját ideáljain, 

eszméin rágódva az izolált 
szürke egyhanguságban, ke- 
rülve az emberekel, az ugvne- 
Vezett társadalmat; vagy igyek- 
szik a béklyóktól megszabadulva 

mindannyian. 

ide az ember 

levegőt kapni és a kinálkozó 
legelső alkalommal kereket ol- 
dani, más szóval: szokni vagy 

szökni. 
Ennek a társadalomnak vég- 

zetes betegsége az, hogy min- 
denki felismeri a kór tüneteit, 

mindenki érzi a tátongó seb 
sajgását, de senkinek sincs meg 
a kellő bátorsága, az önmegta- 
gadása, a humanismusnak, a 
századot mozgató szocialismus- 
nak az a heroikus önfeláldozása, 
hogy az előitéletekkel szemben 
az első kezdeményező lépést 
meg merné tenni. Ebben a be- 
teg társadalomban szinte párat- 

lanul áll a kasztok szigoru el- 
különitése; sőt bátran kimerjük 
jelenteni, hogy itt nemcsak kasz- 
tok állanak egymással szemben, 

hanem egyenlő tudásu, egyenlő 
intelligenciáju, egyenlő anvagi 

javakkal biró elemek is örökös 
harcot folytatnak egymás ellen 

az elsőségért, a hatatontéri, az el- 
kölcsi és anyagi fölényért. 

Mióta itt a városban szerénv 
helyemet elfoglaltam, mindég 
és mindenben arra törekedtem, 
vért izzadva azon munkálkod- 
tam, hogy ezt a széthuzódó, 
szertefoszló társadalmat egymás- 

hoz közelebb vezessem; itt töl- 
tött időmnek javarészét ennek 
szenteltem; a meggvyőző érvektől 
a maró gunyig minden rendel- 
kezésemre álló tisztességes fegy- 
vert felhasználtam, hogy lerom- 

. . 

boljam azt a sziklakemény falat, 
mely itt a társadalmi osztályo- 
kat, az embert az embertől el- 

választja. És mi volt az ered- 

mény? Csak egyszer mertem 
mások véleményével szemben 
ellentétes álláspontot elfoglalni, 
csak egyszer bátorkodtam saját 

igazamat védeni, csak egyszer 

tettem kisérletet a közvélemény 

igazát képviselni és már rám 

zudult a meggyanusitások szeny- 
nyes árja: hogy szervi izmusból, 
kétkulacsosságból és isten tudija 
még milyen piszkos indokokból 

nem osztozom mások vélemé- 

nyében; sőt megtetőzték azzal 

az elviselhetlen, könnyelmü vád- 
dal is, hogy: ,barátokat ellen- 

ségekké teszünk, osztálygvülöle- 

tet szitunk és álürügyekkel az 

adott szó szentsége ellen izga- 
tunk!: : 
Hát itt bátran támaszkodha 
tuak az egész közvéleményre, 

mely leginkább van hivatva az 

igazságos ellenőrzés jogát gya- 

korolni, hol és mikor találtak 

árásainkban olyan vonatkozáso 

a olyan jelenségeket, melyek 

van, akármi 

e meggyanusitásoknak, e vádak- 

nak méltányos alapját képez- 

hették volna? bátran hivatkoz- 

hatunk lapunk minden egyes 

számára, a társadalmi cikkek 

egész sorozatára, melyek mind 

csak azt a bizonyságot, azt az 

igazságot pecsételnék meg, hogy 

bár kérlelhetetlenül rámutattunk 

a társadalom hibáira, ferdesé- 

geire, kinövéseire és betegségére, 

de mindég azon nemes inten- 

ciótól, azon tisztességes szán- 

déktól vezérelve, hogy áthidal- 

hassuk az egyes osztályok között 

– nem mondjuk mesterségesen 

előidézett — de mégis meglevő 

hasadékokat. 

Lelkiismeretünk megnyugta- 

tására minden kisérletet meg 

is tettünk; szomoruan szégyen- 

kezve kell bevallanunk, hogy 

mindeddig meddő munkát vé- 

geztünk; talán kicsinyeknek ta- 

láltak arra, hogy a tőlünk eredt 

legszebb eszméket is a kivitelre 

érdemesnek találják ? Akármint 
volt az oka, de 

arcunkat megfekszi a szégyen- 

pirja, lelkünkből kitör az elfoj- 

tott keserüség, elfásultság, csüg- 

gedés vesz rajtunk erőt, ha azt 

látjuk, hogy a legszentebb, a 

legnemesebb intenciónkal is fél- 

reértik, vagy nem akarják megér- 

teni . 

Ámde nemecsak állitani, bigo- 

nyitani is kell 

Hát bizonyitok is! És pedig 

— a mint az emlékezetem en- 

gedi —chronologikussorrendben. 

Felvetettük az ipartestület meg- 

alakitásának eszméjét; az ille- 

tékes körök és lényezők üdvö 

zölték a multból feltámasztott 

mozgalmat, de akadt-e csak egy 

ember is, a kl megmozdult volna 

a megvalósításában ? Nem! 

Napirendre hoztuk „a városi 

zenede" felállitásanak szükséges- 

séget, egyedül dr Damokos An- 

dor és dr Paál Árpád érdek- 

lődtek nemileg utánna, hosszabb 

idő multán a eSzékely Társa- 

ság is magáévá tette, azután 

ez is megltért pibenni a többi 

halottak közé. 

Nyilt levelet intéztünk Ugron 

Akos főispánhoz, hogy egvéni- 

sége sulvával és méltóságával 

folyjon be a társadalom átala- 

kitására; az első lépést 1907 

pünkösd előtt a tervezett gyer- 

meknappal akarta erre megtenni, 

ez is kudarcot vallott; a társa- 

dalom maga szeygült ellene és pedig 

legelső sorban a társadalom 

mozgatói az uri hogyek, a kik 

még a dühöngő tifusz ürügye 

nlatt v magukról el- 

háritáni ' áz0 ltevést, hogy 

családjaik tagjait nem akarták 

a közönséges polgári elemmel 

— a legemberibb jótékonv cél 

érdekében sem — összevegvi- 

teni. Hat-szabád kérdenem meg- 

szünt azóta a tifusz ? hisz most 

ugyanannyi beteg van, mint 

akkor volt, de azért most lehet 

ás szabad exclusiv zsurokat, 

bálokat és filléreket rendezni. 

Rendeztünk jótékonycélu előadá- 

sokat; az egyikről az intelligen- 

cia, a másikról a polgárság tar- 

totta magát távol. 

Hosszu, nagyon hosszu időn 

át sürgettük a függetlenségi 48-as 

párt szervezését; végre elértük 

célunkat, zsufolt terem előtt 

folyt le az alakulás, a lelkese- 

dés is kielégitette várakozásun- 

kat, de ezzel az akták e felett 

is lezáródtak; azóta még a nagv 

nemzeti ünnep 60-ik évforduló- 

ján sem adott jelt magáról, a 

mikor az egész ország példája 

szerint kötelessége lett volna 

testületileg megjelenni; de meg- 

halt, mert nem szolgálhatta azt 

a célt, melynek születését kö- 

szönhette. 

A „Székely Társaság" is meg- 

alakult nagy buzgolkodásunk 

után, nagy lelkesedéssel, és 

most már vajudik épen azért, 

mert a kik a társadalom és a 

város vezetőinek dicső szerepét 

maguknak pretendálják, mert a 

ársadalom előkelőségei nem ré- 

szesitik támogatásukban dacára 

annak, hogy sikerült az élére 

két olvan agilis és lelkes veze- 

tőt állitanunk, a kiknek önzet- 

len munkálkodása, nemes tö- 

rekvése gáncsot meg nem türhet. 

Mikor az utolsó ülésen szégyen- 

kezve mintegy huszonöten meg- 

elentünk, hiaba kerestük so- 

ainkban a megve képviselőit, 

a városi lanács tagjait, a vezető 

férhakat, pedig tudtunkkal ezek 

mind külön meghivóban figyel- 

meztettlek az ülés tárgyainak 

nagyfontosságára. Mert a eSzé- 

kely Szövetség- naggyülésének 

és az erdélyi és székely hirtap- 

irók congresszusának kérdése, 

nem lekicsinylendő hatással le- 

hetnének ugy kifelé, mint befelé, 

városunkra és megvénkre. Er- 

kölcsileg beláthatlan volna az 

eredmény, mely maga ulán 

vonná feltétlenül az anyagit: a 

közgazdaságit, kereskedelmi és 

ipari hasznot is. 

És végül március 15 ének a 

szentséges megünnen ésél ismét 

a Székely Dalárdának kellett 
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megmentenie, annak a dalárdá- 
nak, melynek elhanyagolása éle- 
sen kiáltó vád arra a társada- 
lomra nézve, mely culturális és 

müvészi vágyainak kielégitését 
a zsurokon, filléreken és a hiu- 
ságnak áldozolt estvéken telje- 
sen kimeriti 

És mindezt miért tettük ? 
Azért, hogy megkeressük és 
megtaláljuk azt az utat, mely 
a társadalom összeforrasztásához 
legközelebb juttathatna. 

Mind hiábal! a hol már a 
polgárság lelkülete is annyira 
meg van mételyezve, hogy egy- 
más között társadalmilag meg- 
külömböztetéseket tesznek, ott 
valóban gcsodának kellene tör- 
ténni, isteni hivatással kellene 
birnia annak, a ki ezt a csodát 
meg tudja cselekedni. 

Hát kérem szépen ezek nem 
igazságok ? Ez nem hü és ta- 
láló képe a mi nagyon szegény 
és beteg társadalmunknak ? 
Van e egyetlen egy intézmé- 

nyünk, egvetlen társadalmi egy- 
letünk, egyetlen közös érdekünk 
a hová a társadalom minden 
rétegét összpontositva, egy vé- 
leményen, egy nézeten találhat- 
nánk ? Tehát nem egyesek. hanem 
az egyes társadalmi osztályok 
szitják egymás között az egyenet- 
lenséget, állitják fel az egymást 
elválasztó falakat Pedig épen 
itt nálunk, a mi városunkban 
kellene lenni természetszerüleg, 
a legszebb egvetértésnek és 
összhangnak. 

Mert az itt született vagy ide- 
vetődött emberek a silány vas- 
uti összeköttetés által nemcsak 
az ország góczpontjaitól, de a 
közelben levő székely testvér- 
városoktól is annyira izolálva 
vannak, hogy szinte egymásra 
vannak utalva társadalmi ős 
gazdasági téren; mert ha az 
egyes osztályok nemcsak egy- 
más között, de lefelé is egy 
kissé demokratikusabb hajlamuak 
lennének, ha a társadalmat irá- 
nyitó hölgyek is engednének 
valamelyest, indokolhatlan nagy- 
zásukból és gőgjükből és igye- 
keznének jó példájuk által a 
kevésbbé előkelőket ismeggyözni, 
hogy nincsenek osztályok csak 
emberek, csak akkor fejlődhetnék 
ki itt egy egységes, egészséges 
társadalom. 

Azt mondta legközelebb An- 
drássy Gyula a nagy miniszter, 
hogy: ,meg kell teremteni az 
egységes magyar nemzeti társa- 
dalmat. A feladat nagyobb része 
a városokra hárul, nekik kell üzni 
olyan magyar közgazdasági po- 
litikát nemgetiségekre, felekezetek- 
Te és osatályokra való széttago- 
lás nélkül, hogy az egységes 
magyar nemzeti társadalomban 
senki se nézze kinek mi a fele- 
kezete, anyanyelve, 
hanem csak azt, hogy hü fia-e 
a magyar hazának?" De azt 
hiszem ez nálunk örökre a jövő 
zenéje lesz 

Es a mig az lesz, mindég 
megmarad a jelszó: szokni vagy 
szökni! Hát én nem szokom, 
de nem is szököm meg; foly- 
tatom a munkát bizalommal, 
rendületlenül és nem szerzem 

foglalkozása, 

meg senkinek se azt az örömet, 

hogy nekem ,„,szerencsés utat* 
kivánhasson .. . Pedig tudom 
sokan lelkük mélyéből kivánnak. 

Vigaszt, erőt ad az a tudat, 
hogy még többen szivesen ma- 
rasztalnak és azoknak a szere- 
tetle és a közvélemény elismerő 
bizalma minden egyébert du- 
san kárpótól fáradságos, nehéz 
munkámban ... 

Deréki Antal. 

székely gazdasági kérdések. 
Dr Nagy György beszámolójának befejezése. 

Egy másik fontos székely gazda- 

sági kérdés: a közbirtokossági er- 

döknek az állami kezelés alól való 

kivétele. A báró Orbán Ottó és Be- 
tegh Pál lelkes önzetlen kezdemé- 
nyezésére ebben a kérdésben Buda 

pestre ment nagy székely küldöttsé- 

get székely testvéreim megtisztelő 
bizalmából én vezettem Darányi Ig- 

nác földmivelésügyi miniszter elé s 
én tolmácsoltam a küldöttség jogos 

igazságos kérését. A miniszter vála- 

szában megigérte volt, hogy Mezőssy 

Béla államtitkárt sérelmeink megvizs- 

gálására a Székelyföldre leküldi. A 

nyári szünet alatt az államtitkárt le- 

kötötte az Ausztriával való gazdasági 
kiegyezésnél való részvétel s igy nem 
jöhetvén le, november 30-án inter- 
pellációban szólitottam fel a minisz- 
ert, hogy az erdőtörvény reviziója 

tárgyában törvényjavaslatot nyujtson 

be. A miniszter mind ezideig nem 

válaszolt ugyan interpellációmra de 

magánuton megigérte nekem, hogy 

az államtitkárt legrövidebb időn belül 

leküldi. A közbirtokossági erdőknek 

az állami kezelés alól való kivéte- 

lét jogosan követeli a székelység. Eb- 

ben a kérdésben nem engedünk, nem 

alkuszunk. Jogainkat követeljük. Az 

1898: XIX t. c. az állammal kötött 
magánjogi szerződésünk durva meg- 

sértésével a közbirtokosságokra rá- 

kényszeritette az állami kezelést, 

melynek költséges, zaklató voltát meg 

sinylik a birtokosok. de melynek ál- 

dását nem érzik, melynek hasznát 
nem látják. Mi csak a magunkét kö- 

veteljük. Ha igazán szivén viseli a 

kormány a székelység érdekét, ugy 

nem szabad mereven elzárkozzék 

jogos kérésünk teljesitése elől. Én 
különben nem nyugszom. Ujra akciót 

inditok, hiszem, hogy ebben segiteni 

fog az egész székelység, oldalam 

mellé állanak hivó szavamra székely- 

földi képviselőtársaim s vallvetett 

erővel gyözelemre visszük e fontos 

kérdést, visszajuttatjuk a közbirto- 
kosságnak a tőle erőszakkal elvett 

erdőt Van elég eszünk nekünk szé- 

kelyeknek, megtudjuk mi örizni a 

magunk vagyonát, nem szorultunk 

állami tutorságra. Régen elnyütte 

már az ezer esztendőnél ősibb szé- 

kely faj a gyermekkor cipőjét, nagy- 

koruak vagyunk s kivánjuk, követel- 

jük, hogy az állam ne fosszon meg 

a nagykoruság önrendelkezési jogától. 
Van egy másik fontos gazdasági 

érdeke is a székelyföldnek, a kepe ál- 

állami megváltása. A megváltás ér 

dekében 1907 évi december 18 ikán 

Gr. Apponyi Alberthez, a vallás és 
közoktatásügyi miniszterhez interpel 

lációt intéztem s a miniszter vála- 

szában megnyugtatott, hogy esetleg 

még az 1908-ik éven belül külön 

törvényhozási intézkedéssel segit, de 

mindenesetre legkésőbb az 1909 
évi költségvetésben benne lesz a kepe- 

megváltás kérdésének megoldása. A 
miniszteriumban bizottság foglalkozik 
a kérdéssel s nekem éber gondom 
lesz arra, hogy az el ne aludjék és a 
miniszter áltat jelzett időre feltétle 
nül megszabadittassék a székelység 
az igazságtalan robottól. 
A szekelyfőldi hirlapokban moz- 

galmat inditottam, hogy a székely- 
földi országgyülési képviselők gazda- 
sági kérdések sikeres megoldhatásáért 
egyesüljenek, tömörüljenek, hogy az 
egyesülésnek fokozottabb erejével 
minél hasznosabb szolgálatot tehes- 
sünk a mi fajunknak, a mi véreink- 
nek, a mi testvéreinknek. Hiszem, 
hogy tervemet örömmel fogják fo- 
gadni képviselő társaim, mert hisz a 
népképviselőnek legszebb hivatása a 
nép érdekeinek megvédése, a nép 
jobb jövőjének megteremtése. Ha a 
parlamentben, az ankéten, szervezett 
erővel tudunk fellépni, ugy a székely- 
földet érintő gazdasági kérdésekben 
biztos a győzelmünk. 

Beszámolásom első felében meg- 
emlitem még azt, hogy a képviselő- 
ház éppen az én inditványomra tüzte 
ki tárgyalásra a második osztályu 
kereseti adó eltörléséről szóló tör- 
vényjavaslatot s a kegyetlen, igazság- 
talan, embertelen fejadonak eltörlé- 
sével legalább részben, habár igen 
csekély részben is kőnnyitve lesz a 
szegény emberek megélhetésén 

Székely Testvéreim! Nem dicse- 
kedhetem valami nagy eredménnyel. 
Egyet nyugodt lelkiüsmerettel fele- 
melt fejjel elmondhatok, hogy min 
den erőmmel, minden tehetségemmel 
minden tudásommal székely fajom- 
nak szolgálatában állottam. Ha cse- 
kély tehetséggel is, de nagy buzgó- 
sággal igyekező jóindulattal küzdöt- 
tem, harcoltam a székelység gazda- 
sági érdekeinek diadalra juttatásáért. 
Nagy gyönyörüséggel foglalkoztam a 
székelyfőld gazdasági kérdéseivel s 
ünnepnap volt az a nap az én lel- 
kemnek, mikor mnnkásságomnak va- 
lami eredményét láthattam. 

Nagy vonásokban ezekben ismer- 
tettem beszámolóm első felében a 
székely érdekü, székely vonatkozásu 
gazdasági dolgokban egy év alatt 
kifejtett törvényhozói müködésemet. 

A választói jogról. 
Irta: Bálint Endre. 

Miuduntalan olvassuk — különö- 
sen a sociáldemokrata párt lapjai- 

ban, — hogy az általános válasz- 

tói jog lehet csak egyetlen orvos- 
szere a beteg magyar társadalomnak 

és hogy ha a nemzeti kormány meg 

nem csinalja az általános választói 

jogot, felfordul ez az ország, amnn 

kásság a politikai tömegstrájk ké- 

tes fegyveréhez nyul... stb. 

Mindezekre csak annyit jegyzünk 

meg, hogy az általános választói 
jognak ily csodás következménye- 

ket nem lehet tulajdonitani, mert az 
nem czél, hanem csupán eszköz és 
hogy akármennyire fenyegetőznek is, 

általános választói jog nem lesz, 

vagy legalább is nem olyan érte- 
lemben és formában, ahogy az ne- 
kik tetszenék. 

Mert ezzel az „általános szóval 
igen furcsán állunk. 
Ha valaki ezt a szót absolut, tel- 

jes értelmében veszi, akkor az álta- 
lános választói jog egyenesen kép- 
telenség, mert még elképzelni sem 

lehet olyan széles alapokra fektetett 

választói rendszert, amely mellett 
bizonyos életkor, erkölcsi előélet, 

nemi külömbségek az állampolgárok- 
nak – egy nem is jelentéktelen 
csoportját, ezen politikai jogokból ki 
ne zárják. 

Az általános választói jogot tehát 
és azt más értelemben kell venni 

kell érteni alatta, hogy az állam e 

fontos közjogot megadja mindenki- 

nek, csupán a legalkalmatlanabbakat 
zárja ki belőle, illetve csupán azo- 

kat, akiket a közérdek és a közjó 
sérelme nélkül e joggal felrubázni 

nem lehet. 
Az általános választói jog keresz- 

tülvitele csak olyan államban kivá 
natos és csak olyan államban érez- 

teti a maga felüditő és fejlesztő ha- 
tását, ahol ezt a reformot évtizede- 

kig tartó, céltudatos kulturpolitika 

előzi meg és ahol igazi alkotmányos- 
ság van... 

Nálunk az általános választói jo- 
got erős kulturpolittka csak követ- 

hetné, az alkotmányosságról pedig 

ne is beszeljünk, mert az : van is — 
nincs is... 

Az általános választói jog eszmé- 

jét nálunk nem az életviszonyok kény- 

szeritő ereje, hanem politikai taktika 

vetette fel s azért — szükségként — 

nem is mutatkozhatik. 
Az bizonyos hogy a választójog- 

ról szóló mostani törvényünk igen 
szük keretü, mert az állampolgárok 
aránylag csekély részének enged 

csak aktiv befolyást a törvényhozó ha- 
talomra s bizonyos az is, hogy ez a 
törvény, melynek alapjai egészen 
1848 ba nyulnak vissza, egész más 
életviszonyok és sociális körülmé- 
nyek között készült, mint amilyenek 
közt ma élünk s igy a legnagyobb 
mértékben avultnak tekinthető; de 
mindebből az következik, hogy vá- 
lasztói törvényünk radikalis treformja, 
a választói jognak szélesebb alapokra 
fektetése és nem az általános vá- 
lasztói jog képez — az életviszo- 
nyok kényszeritő ereje által felvetett 
— oly szükséget, amely elől a tör- 
vényhozó ki nem térhet, de a mely- 
nél tovább nem is mehet... 

Ezzel tehát jó előre legyen tisz- 
tában mindenki. 
Ha a külfőldi müvelt és szabad- 

elvü s amellett homogén, tehát nem- 
zetiségileg szét nem tagolt, vagy le- 
galább is e tekintetben hazánknál 
sokkal szerencsésebb helyzetben levő 
államok a választói jog kiterjedésé- 
nél a legnagyobb óvatossággal jártak 
el s a fokozatos kiterjesztés elve do- 
minált mindenütt, akkor igazán nem 
értjük, hogyan lehet ebben a kultu- 
rális szinvonal és gazdasági erő dol- 
gában is elég gyengén álló, szepa- 
rariztikus törekvésekkel telitett, nem- 
zetiségektől tarkázott országban azt 
követelni, hogy az állam minden 
előkészület, előfeltétel nélkül egy- 
szerre a szó igazi értelmében vett 
általános választói jogot csináljon s 

még az állami nemzeti egysége ál- 

tal megkövetelt korlátokat se vigye 

abba bele ? ! 
Nekünk most nem általános vá- 

lasztói jog kell elsősorban, hanem 
kultura és igazi alkotmányosság s meg 

kell elégednünk egy — a népréte- 
gekre — a jelenlegi körürülmények- 

hez mérten elég szélesen kiterjesz- 
tett választói joggall 
Az uj parlament teremtsen aztán 

erős nemzeti kulturát és alkotmá- 
nyosságot az országban s akkor jöhet 
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az általános választói jog. Minél 

gyorsabban jön annál jobb. 

Az uj parlamentre vár tehát az a 

feladat, hogy az általános választói 

jog talaját előkészitse s hogy külö-. 

nösen igazi atkotmányosságot teremt- 

sen. 
Mert ha mindjáct müködése kez- 

detén a törvényhozó hatalom meg- 

oszlásának szerencsétlen állapotát 

meg nem változtatja, bizony az ő 

müködése is megakad.. . Hisz oly 

kérdések megoldása lesz a közel 
jö- 

vőben esedékes, amelyek m
indenkor 

a leghevesebb harcot provoktálták 

uralkodó és nemzet között. 

Legelső feladatának kell tekintse 

az uj parlament, hogy a magyar 

közjog egyik legnagyobb abszurdum
át, 

a korlátlan királyi véto jogot kitö- 

rülje a Corpus jurisból s kimondja, 

hogy a szentesités nemcsak joga, 

hanem bizonyos esetben kötelessége 

is a királynak... 

Ha ezt megteszi, akkor ő is ered- 

ményesen müködhet és mi is tettünk 

a választói jog jelenlegi reformjával 

egy jó lépést az általános választói 

KÜLÖNFELEK. 

1SMERED-E? 

Ismered-e azt a völgyet, 

Hol magányos cserfa áll, 

S egy kis hegyi csörgő patak 

Szalad tova lábánál? 

Ismered jól, – lám azt mondod, 

Fáj is szived utánna; 

Visszajönnél azt is tudom 

Büneidet megbánva. 

Hej de, hej de más a végzet 

Kihalt a völgy s cserefa, 

S nem is lehet mondani már 

Több esküvést alatta... 

Sándor Áron. 

Az alispánválasztás. 

Ez az áldatlan ügy, mely me- 

gyénk nyugalmát és békéjét 

egyszerre mindenestől - és 

pedig minden alapos ok nélkül 

- felzavarta, mind szélesebb 

mederbe terelődik és a kibon- 

itakozás lehetőségét ma még 

sejteni sem lehet. Minden nap 

ujabb és ujabb meglepetéseket 

szerez az izgatott és ideges köz 

véleménynek. A legujabb ordu- 

lat az, hogy pénteken délelőtt 

egy dr Kovácsy Albert, Soó 

Gáspár, Tamás Albert és dr 

Solymossy Lajos urakból álló 

küldöttseg tisztelgett Ugron Ákos 
főispánnál, mely bejelentette, 

hogy dr. Válentsik Ferencet je- 

lölik az alispáni állásra, mely 

jelöléshez a főispán támogatá- 

sát kérték. A főispán kijelentette, 

hogy mint eddig, ugy ezentul is 

a pártok felett kiván állani, azon 

ban Daniel Lajos elnöklete alatt 
értekezletet fog összehivni ez 
ügyben, mely hivatva lesz felette 

határozni 
György Henrik belügyminisz- 

teri számtanácsos, ki a volt 

alispán hivatalának megvizsgá- 

lása miatt már kedden váro- 

sunkba érkezett, még most is 

itt időzik és ugy látszik nagyon 

bonyolultak lehetnek az ügyek, 

mert a vizsgálatot a főispán el- 

nöklete alatt nap-nap mellett 

szorgosan folytatják. 
A mai napig a következők 

pályáztak az alispáni, illetve 
főjegyzői állásra: Gotthárd Já- 

nos polgármester, Gálffy Kálmán 

tőszolgabiró, dr Pálffy Ferenc 

Dicsőszentmártonból, dr Deme- 

ter Lőrinc főszolgabiró, dr Gyar- 

mathy Dezső képviselő, báró 

Orbán János alispán, főjegyző, 

esetleg I. aljegyző, dr Pálffv 

Jenő alispán, főjegvző, esetleg 

1-II aljegyző, dr Sebessy Já- 

nos alispán, dr Válentsik Fe- 

renc alispán, dr Keith Ferenc, 

Szabó Gábor és mint utólag 

értesültünk Vajna Miklós volt 

alispán Sepsiszentgyörgyről. 

Elég diszes névsor, mely va- 

lószinüleg még szaporodik, hisz 

tudtunkkal dr Paaál Árpád is 

pályázik. 

- Rp. Keserü labdacsok a Böm- 

böldes részére. 
Sign: Hetenként egy adag. 

Rügyfakadás... tavaszodik 

Nekünk mégis alkonyodik, 

Nem ugy van már, mint volt régen, 

Más csillag ragyog az égen. 

A Könczöl szekere rudja 

Mintha másfelé fordulna, 

Isten tudja, hogy mi lelte, 

Tán az utját tévesztette. . : 

Elbusulunk, elbánkodunk, 

Azt se tudjuk, mi a bajunk ; 

De vau egy, mi vigasztal is 

Lesz ez tán még másképen is. 

A korcsmáros, a ki hallja, 

Fejét azért nem lóggatja ; 

Talpra magyar ! ne hagyd magad 

Feszitsd mig a hur megszakad ! 

S a haszon igy neki marad. . 

Dr Veritás. 

Szent Antal estély. A gyumöles- 

oltó nagyboldogasszony napján meg- 

tartott Szent Antal estélyen nagy- 

számu intelhgens közönség vett részt 

mely a gazdag tartalmu műsort él- 

vezettel halgatta végig. Szabó Antal 

vallásos éneke után Szemlér Ferenc 

tanár saját költeményét szavalta el 

melyért mint szerző és elöadó egy- 

forma elismerést aratott. Balázsy Ju- 

liska Kónya Jaucsi zenekarkiséreté- 

vel hatásosan adott elő egy melo- 

drámát. Orbán János kereszturi ple- 

pános a tőle megszokott vonzó mo- 

dorban, nagy intelligenciával tartott 

szabad előadása nagy tetszesben ré- 

szesült. Deésy Lajos, Szabó Ernő, 

Barcsay Béla és Hargita Károly mü- 

vészi öszhanggal, teljes megértéssel 

játszottak egy hegedünégyest. Flórián 

Margit erőteljes szavalata fejezte be 

méeltóan a sikerült estvét. 

Eilszámolás. A helybeli unitá- 

rius egyházközség által folyó hó 24-én 

rendezett jótékonycélu hangverseny 

minden tekintetben igen szép siker- 

rel végződött. Összes bevétel volt 

781 K, 10 f. Kiadás 264 K, 30 f. 

Tiszta jövedelem 516 K, 80 f, mely 

összeg a templom épitési költségeire
 

fordittaik. A hangverseny jövedelmét 

a következő falfizeteget gyarapi- 

tották: Fábián Józsefné, Barabás 

András Id. Dániel Gábor. Dr Fe- 

renezi Géza, Kisgyörgy Sándor, Klein 

Géza. Dr Révffy Zoltán, Sükösd 

Miklós 10-10 K, Dr Bodolla Gábor, 

6 K, Molnár Károly, Persián János, 

Dr Jankovics Pál, Péter Sándor 56- 5 

K. Stratzinger Emil, Nagy Elemér, 

Gönci Lajos, Dr Egyed Balázs, Dr 

Válentsik Ferenc, Deák Lajos, Fe- 

renczi István 4-4 K, Győrfi Titusz, 

Solymossy Endre, Csongvai Géza, 

Barcsai Károly, Sebessy János, Pálffy 

Jenő 3-8 K, Jánosi Péter, Idősb 

Szakács Károlyné, Pap CGergely, 

Sterba Ödön Geréb Zsigmond, Be- 

tegh Pál, 2-2 K, Jakabffy Lajos, 

Jakabffy Lajosné, Fábián Ferenc, 

Soós József 1–1 K, Barabás Áronné 
40 f. Ugyanazon alkalommal László 

Domokos ajándékozott 5 koronát. 

Eggyütt 173 K, 40 fillér. Ugy a nagy 

lelkü adakozóknak mint az estélyen 

közremüködő szereplőknek a szent 

cel érdekében tanusitott buzgalmu- 

kért ez uton is hálás köszönetet 

mond a rendezőség. 

Előfizetési felhivás. 

Aprilis hó elsejével uj előfizetést 

nyitunk lapunkra. 

Az a sok irás és szóbeli elisma- 

rés, mellyel lapunk iránya a közön- 

ség legszélesebb rétegeitől részesült 

bizonyítja leginkább, hogy megtalál- 

tuk az utat a közönseég lelkéhez, 

hogy hivatásunknak lelkiismeretesen 

és hiven megfeleltünk, de felment 

bennünket egyszersmind az alól, hogy 

hangzatos frázisokkal kelljen lapun- 

kat a megye közönségének külön 

pártfogásába is ajánlanunk. 

Kitüzött, egyenes utunkon, az igaz- 

ság és tárgyilagosság ösvényén ezen- 

(ul is megmaradunk, a székelység 

minden ügyét ezentul is meleg sze- 

retettel felkaroljuk és hisszük, hogy 

ezzel magunkat a közönség szives 

támogatására a jövőben is érdemessé 

tesszük. Előfizetési áraink lapunk hom- 

lokzatan olvashatók. 

- Áthelyezés. Az igazságügymi- 

piszter Zayzon Kálmán, helybeli kir. 

törvényszeki joggyakornokot, a gyer- 

gyószentmiklósi kir. járásbirósághoz 

jegyzővé helyezte át. 

Kinevezés. A közoktatásügyi 

miniszter Nagy Katalin okleveles ta- 

nitónőt az alsósófalvi állami elemi 

népiskolához, rendes tanitónővé ne- 

vezte ki. 

MHivatalvizsgálat. György Henrik, 

belügyminiszteri számtanácsos. Dr 

Damokos Andor volt alispán ügyei- 

nek megvizsgálása végetl néhány 

napi tartózkodásra városunkba ér- 

kezett. 

- A Tisztviselői kör, ma vasár- 

nap délután 4 órakor a saját helyi- 

ségében választmányi ülést tart, 

melyre a tagok ezennel is meghi- 

vatnak. 

- Meghivó. A helybeli fogyasz- 

tási és értekesitő szövetkezet, tekin- 

tettel arra, hogy f. hó 25 én a ta- 

gok kellő számban nem jelentek meg, 

közgyülését f. é. április 12-én d. e. 

10 órakor tartja meg a vármegye- 

ház kistermében, melyre a tagok az 

zal hivatnak meg, hogy az alapsza- 

bályok ertelmében, ha 30 tag meg 

nem jelennék is a gyülés határozat 

képes lesz. Az igazgatóság. 

- A ,Magyar Hirlapból" vesszük 
át e jóizű adomát, mely azonban 

nem mindenben fedi a valóságot. 

Ahaálásutókor. kgy szekely 

keépviselő, aki a márczius tizenötő- 

diki ünnepet a kerületeben töltötte. 

beszélte el a következő derüs histó- 

riát: Szekelyudvarhelyen nagyon lé- 

lekemelő volt a márcziusi ünnep lefo- 

lyása. Az ünnep sikere erdekében 

a legtöb et faradozott egy helyi 

szerkesztő és iró, Deréki Antal A 

fenyesen sikerült szabadságünnep 

után lakomára últek össze az ünnep- 

lők s a tósztok során egy lelkes ha- 

zafi felköszöntötte Dereéki Antalt is 

a következőképpen : – Poharamat 

Deréki Antalra, a kiváló iróra emelem. 

Az ő hervadhatlan erdemeisek kö- 

szönhető a mai ünnep fenves sikere 

is. De Deréki mint iró is a legje- 

lesebbek közül való Neve halála 

után munkáiban tovább fog élni s 

en ezennel felszólitom Székelyudvar- 

hely tisztelt polgárait, hogy elisme- 

résünk és hálánk jeleül szavazzunk 

meg Deréki Antalnak a temetőben 

—- egy diszsirhelyet . .- 

— Hangverseny. Az unitarius egy- 
házközség által a templom épitési 

költségeinek fedezésére kedden a 

„Budapest" szálloda szinháztermében 

rendezett hangverseny minden tekin- 

tetben kitünően sikerült; előkelő nagy 

közönség gyült egybe, mely a müsor 

minden egyes számát zajos tetszéssel 

fogadta. Dr Paál Árpádné a szokott 

virtuozitással játszotta hegedüszámát, 

melyet Jakab Miklósné szép értelem- 

mel és discréten kisért; Józan Mik- 

lós budapesti unitárius esperes vonzó 

és érdekes szabad előadást tartott 

. 

az amerikai magyarság helyzet éről ; 

előadása általános elismerést ara- 

tott. Papp Irma szép enekszámát 

kedvesen adta elő. Ferenczi Lenke 

„A magyar dal" cimü melodrámát 

hatásosan szavalta a külső karének 

és Kassay Irén szabatos zongoraki 

séretével. Székely Gyula a ,Népszin- 

ház" tagja nem érkezett meg és igy 

énekszáma kimaradt. A sikerült hang- 

versenyt a ,Becsületsző" cimüű vig- 

játék előadása követte, melyben Bocz 

Endre, Lányi Imre. Mátéffy Domo- 

kos, Nosz Ilonka, Bocz Endcéné és 

Gállfy Erzsike vetélkedtek a buzgó- 

ságban egymással; a közönség za- 

josan megtapsolta a pompásan be- 

tanult előadást és az elismerésből 

minden szereplőnek bőven kijutott a 

része. 

— Első székelyudvarhelyi müasz- 
talos gyár. Burghardt Gyula jóhirü 

asztalosmesterünk Fekete Benjamin 

helybeli épitőmesterrel szövetkezve 

megalapitotta az első székelyudvar- 

helyi müűasztalos gyárat és azt a 

mai kor fejlett igényeinek megfele- 

lően rendezte be. Burghardt készit- 

ményei már eddig is a legnagyobb 

elismerésben részesültek, mert kiváló 

izlésükkel és tartóssagukkal teljesen 

beváltak es midőn most megerősödve 

mühelyét kibővitette, a legmelegeb- 

ben ajánljuk városunk és vidéke kö 

zönségének szives figyelmébe A gyár- 

helyiség felépüléséig ideiglenes mü- 

helye Kossuth-utca 24. sz. a. van. 

— Fillérestély. A Jótékony Nő- 

egylet április hó 1 én, azaz szerdán 

tartja az utolsó fillérestélyét, a mi- 

korra is a rendezők Dr Vass Lajosné 

és Nagy Elemérné a következő ér- 

dekes műsort állitották össze: 1. Ki 

a nyertes? (bohózat 1 felvonásbau). 

Személyek: Orvos Dr Viski Károly, 

Egy ur Nagy Elemér, Inas X Xa 

Népdalok cimbalmon előadja Fe- 

renczy Margit. 3. Kacagnom kell 

vig magánjelenet. előadja Lányi 

Ibolyka. 4. Népdalokat énekel Palló 

Imre kollegiumi tanár zenekisérettel. 

5. Szaval Dr Kovács László. 

T Nővénygyüjtő csak 80 fillér 

Betegn Pal könyvkereskedé- 

sében. Gazdag tartalom, csinos kiál- 

litás. 

EÉskütétel. Kenessey Béla az 

uj erdélyi reformaátus püspök csü- 

törtökön tette le Schönbrunnban az 

esküt ő felsége kezébe, mely ünne- 

pélyes aktus után a király a püspö- 

köt külön kihallgatáson is fogadta. 

Amatőrök fényképészeti szük- 

ségleteiket előnyös árakban kapják : 

Betegh Pál könyv-, papir-, iró és 

rajzszer kereskedéseben Székelyud- 

varhelyt, Kossuth utca 31, sz. Adria 

szárazlemezek! Hazai gyártmányok ! 

Kossuth szobor. Hol? talán 
nálunk ? dehogy: Gyergyószentmik- 

lóson! Gyergyószentmiklós város 

képviselőtestülete ugyanis e hó 23-án 

Vákár P. Arthur városi képviselő és 

lapszerkesztő inditványára egyhan
gu 

lelkesedéssel elhatarozta, hogy főte-
 

rét a szabadságharc 60-ik evfordu- 

lójának emlékére Kossuth Lajos tér- 

nek és a főtertől a kistérig nyuló 

utvonalat Kossuth Lajos utcának 

nevezi el. Ezzel elérkezett annak is 

az ideje. hogy a pár korona kezdet- 

ből most már több mint 10000 ko- 

ronát képező összegből Kossuth La- 

jos szobrát az ujonnan elnevezett 

főtéren állitsák fel; a szoboralaphoz 

ujabban hozzájárultak Sümegi Vil- 

mos – a ki már gyakrabban nö- 

velte adományával az alapot – 120 

koronával és egy névtelen 10 koro- 

nával. Igy most a főösszeg 10012 

korona 37 fillért tesz ki. 

Nagyjelentőségü és áldásos ha- 
ladást mutat a betegségek gyógyitá- 

sában egy uj gyógymód, melynek vi- 

dékünkön maár több kétségbeesett ne- 

héz beteg köszöni egészségét és mun- 

kaképessegét. Ezen uj gyógymód a 

hemepatia vagyis vérgvógyitás. Meg- 

állapitója és egyedüli ertelmezője dr. 

Kovacs J. budapesti orvos, kinek ren- 

delő intézete V. Váczi körut 18. I. 

em. alatt van. Dr Kovács 2 évtizedre 

A 
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talataiból meritve megállapitotta, 
hogy a vér alkalcitása a legjobb 
védő és a leghatalmasabb gvógyszer. 
Fényes gyógyeredményeivel a legfel- 
sőbb es a legjobb eredménnyel kö- 
rök bizalmát megnyerte es nem egy 
esetben bámulatos sikert ért el A 
hőmopatia a képzelhető legjobb ered- 
mennyel jön alkalmazásba görvely- 
kór, köszvény. athma, idült sziv, 
gyomor idegbajoknál (neurasthenia 
agyparalysis tabes migramn) és ne 
mely snlyos bőrbetegsegnel (ulpus' 
eccema ) Mindazok, kik a felsorolt 
bajokban szenvednek, teljes biza- 
lommal forduljanak ezen nagyhirü 
orvoshoz, mielőtt valami gyógyfür- 
dőbe vagy gyógyintezetbe menvének. 
Maga a kezelés igen egyszerü, kel 
lemes, minden viszonyok között al- 
kalmazható, hivatasbeli zavarokkal 
nem jár. 

— Gyermeknap. Felhivjuk közön- 
ségünket, hogy az országos ,Gyer- 
mekvédő Liga" felszólitására, váro- 
sunkban április hó 2 án és 3.-án, 
jövő csütörtökön és pénteken tartandó 
gyermeknapon eszközöljön tömeges 
bevásárlásokat derék kereskedőink- 
nél, a kik eléggé nem magasztalható 
készséggel ajánlották fel, hogy e két 
napon elért beveteleinek bizonyos 
százalékát a megnevezett jótekony 
cél alapjának engedik át. A humá- 
nus célra való tekintetből, jótékony- 
hölgyeink is megindithatnának vala 
melyes mozgalmat, mely bizonnyal 
szintén eredménnyel járna. 

Kiadja: Betegh Pal ujsázktadó 
intázete. 

Uj magyar lemezek! Legujabb 
=Bc6ala felvételekl= 
Grammofon hangle- 
mezek kicserélése ! 

Bármely gyártmányu ke- 
mény gummi lemezt, a 

„Columbia" kivételével 

teljes eladási értékben 
visszavesz - három uj 
„Scala" lemez átvétele 
és fizetése mellett : 

BETEGH PÁL 
könyv- és zenemükereskedése 

Székelyudvarhelyt 

Két oldalas kis lemez 3 K 50 f, 
Nagy lemez . .6K-. 

A Scala".lemezek a legjobbak 

Felvágott bükk 
üzia 

Közhirré teszem, hogy folyó 
év április 1-től kezdve fürész- 
telepemen felvágott bükk tüzifa 
kapható, melynek ára házhoz 
szállitva, kocsinként 10 korona. 

Fábián Jozself. 

Eladó ház! 
A Szent Imre-utca 44. sz. alatt 

egy földszinti 2 külön bejáratu 
szoba és pince, az emelelen 3 
nagy szoba, konyha, előszobából 
álló lakás, továbbá külön udva- 

ron egy 3 szoba és konyhából 
álló lakás együttesen eladó Ér- 

tekezhetni Gyerkes Mihály, 
ig-tanitó, megbizottal. 

„Eredeti Singer- 
varrógépek 
szabott ár mellett, 

utca 1, sz. alatt levő , Eredeti Singer" 
céy raktárában rendelhetók meg, hol 
a részletfizetések is teljesitendők. 
Tehát sem kereskedők, sem más 
ügynökök valódi Singer féle varró 
gépeket nem árusithatnak. 

A varrógépek bármikor vételköte- 
ezettség nélkül is kipróbálhatók. 

Folyó évi április havában ingge- 
nes mühimzési tanfolyamot 
rendezek, a melyre már most fel- 
hivom a közönségünk figyelmét A 
tanfolyamra jelentkezéseket elfo- 
gadok. 

Kiváló tisztelettel : 

Bokor Andras, 
az „Eredeti Singer" cég megbizottja. 

A székelykereszturi kir járásbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

1158-908 ilkv. szám 

HIRDETMÉNY. 
Kisgalambfalva közseg telekkönyve 

birtokszabályozas következteben az 
1869. evi 2679. sz. szabalvrendelethez 
képest atalakittatik és ezzel egvidejü- 
leg mindazon ingatlanokra nézve, 
melvekre az 1886. evi XXIX c 
1889: 38 es az i8s01: 16 ck- 
kek a tenyleges birtokos tulajden 
joganak bejegyzesét rendelhk, az 
1892 évi 29. . cikkben szabályozott 
eljaras a telekkönyvi béjegyzések 
helyesbitesevel kapcsolatosan foga 
natosittatik, 

E celból az aálalakitasi előimun- 
kálatok hitelesitese es az helvszini 
eljárás a nevezett közsegében 7908. 
évi május hó 1 só mapján fog kez 
dődni 

Eonélfogva felhivatnak: 
1 az összes erdekeltek, hogy a 

hitelesttési lárgyaláson személvesen 
vagy meghatalmazott által Jelenjenek 
meg, és az ui telekkönyvi terveze! 
ellen netalani észreveteleiket annal 
bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalak tása ulan 
a téves átvezetesből 
gásokat jóhiszemü harmadik szemé- 
lyek irányaban többeé nem érvénye- 
sithetik. 

s. mindazok, kik a telekjkönyvben 
előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztest kivánnak tenni 
hogy a ikkvi hatóság kiküldötte előtt 
a kitüzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg es az 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassak fel. 

3. mindazok, kik valamely ingat 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezés e alkalmas 
okirataik nincsenek, hogvy az at 
irásra az 1886. XXIX t-c 15. 18 § ai 
es az 1889. evi XXXVIII. c o6 
T és 9 § ai ertelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak 
eés azok al igenyeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az atruházó telekkönyvi tulaj 
donos az átruhaázás létrejöttet a ki- 
küldött előtt szóval ismerje el és 
a tulajdonjog bejegyzésere engede- 
lyét nyilvánitsa, mert különben jogai- 
kat ezen az uton többé nem ervé- 
nyesithetik és a belyeg és illeték 
elengedési kedvezményétől is eles- 
nek. 

4. azok, a kiknek javára teny- 
leg már megszünt követelésre vo- 
natkozó zálogjog vagy megszünt 
egyeb jog van nyilvánkönyvileg beje- 
gyezve, ugyszintén az ily bpejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulaj- 
donosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kerelmezzek. illetve, hogy 
törlési engedely nyilvánitása végett 
a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellen esetben a belvegmentes- 
ség kedvezményétől elesnek. 
Szekelykeresztur, 1908. évi március 

26- an. 

CSERESNYÉS SÁNDOR 
kir. járásbiró. 

a legkisebbtől 
a legnagyobbig 
készpénz vagy 

részletfizetésre, e megyében kizáró- 
lag csuk Székelyudvarhelyt Kossuth- 

eredhető kifo- 

Tölgyfa-eladási hirdetmény 
A székelyszáldobosi közbirtokos- 

sága az erdőfelé. Gyertyános nevü 
legelőjén gyökfőn és mellmagasság- 
ban kibélyegzett 353 darab 40-120 
centiméter vastag tölgyfák Száldobos 
községházán 1908. dprilis 28 án dél- 
előtt 170 órakor zárt ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános szóbeli árve- 
résen tövén a legtöbbet igérőnek a 
kikiáltási áron felül eladja. 

Kikiáltási ár 8850 korona. 
Bánatpénz 10 százalék. 
Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Árverési és szerződési feltételek 

alólirottnál megtekinthetők. 
Székelyszáldobos, 1908. március 

22-én. 
Kolumbán István, 

közbirt. elnök 

e. - Ertesités. 
Tisztelettel adom tudomására a 

nagyérdemü közönségnek, hogy öt 
év óta fenálló és jó hirnévnek örvendő 
asztalos üzletemet 
FEKETE BENJAMIN helybeli épitő. 
mesterrel szövetkezve a mai kor 
igényeinek megfelelően kibővitettük 

Burghardt Gyula és Társa 
első székelyudvarhelyi müasztalos gyára 

törvényszékileg bejegyzett czég alatt 
ideiglenesen Kossutn-ulca 24 szám 
alatt tovább folytatjuk. Egyben biz- 
tositjak a tisztelt megrendelőinket, 
hogy a legkényesebb igényeket is a 
legnagyobb pontossággal képesek va- 
gyunk kielégiteni. 

Kiváló tisztelettel 

Burghardt Gyula és Társa 
első székelyudvarhelyi müasztalos gyára. 

k 

Haszonbérleti hirdetmény 
A városi birtokosság a Szabó 

Ferenc féle birtokot 1908. évre 
márc 29-én d. e. 10 órakor a 
városház tanácskozó termében 
tartandó nyilt árverésen haszon- 
bérbe adja Kikiáltási ár 3000 
K, melynek 10 százaléka bánat- 
pénzül leteendő. 

Székelyudvarhely, 1908. márc. 
18-án. 

Az elnökség 

NAZAI GYáRTMÁNY! 

OKMÁNY-, IRÓ- 
FOGALMI PAPIR 

a legjobb minő- 
ségben kapható:: 

BETECH PÁL 
könyv- és pa 
pirnemüek gyári 
raktárában 

Székelyudvarhelyt 
Kossuth Lajos-utca 31 sz. 

Mintákat és ár- 
jegyzékeket bár 
hova bérmentve 

küld.. 

G 

HAZAI GYÁRTMÁNY! 

— 
Eladó háztelkek. 

A szombatfalvi vámmal szemben, 
közvetlenül az aszfalt mellett 200-400 
nsz.öl területűü háztelkek eladók. 
Részletes felvilágositást ad Dr Szöl- 
lősi Ödön, ügyvéd, 

a legujabb divat sze- 
rimt készült minták és 

rajzok után, teljes 
megelégedésre, szigo- 
ru pomtossággal, elő- 

nyös árakért - a Ko- 
lozsvárról Székelyud- 

varhelyre telepedett 

uj szobafestő 
és mázolómester: 

BIRO MIHÁLY. 
Lakása: Petőfi-utca 36. szám. 

Csinos és izléses munka I 

lj Ino 
más megrendeléseket gyorsan és 

SIDoI 
gazdasági felszerelések, ekék, eketaligák kaphatók s mindenféle 

pontosan eszközöl Lakatos 
Mihály kovácsmester Székelyudvarhelyt, báró Orbán Balázs 

utca 7 sz. alatt. Készitményeimért teljes felelősséger vállalok. 
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i" Védjegy: „Horgony:: m 
—— 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
éta ejeb fájdalomcsillapító zernek bizonyult 
köszvénynél, osuznál és meghüléseknél, bedörz- 
vegoo sölésképpen használva. zz 

Figyelmeztetés. y han n 
bevásárásket óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a fRichter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
ecsomagolva. Ára üvegekben K-80, K1.40 és K2- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. - 
Főraktár: : 

oriahter gyágyazertára az „Arany oroszlánhaoz, 
prágában, Elisabethatrasse 5 neu. . 

pótléka 

Silány hamisítványok miatt 

Török József gyógyszerésznél, Budapest. 

Nyomatott Betegh Pal könyvnyomtató intezetében Székelyudvarhelyt 1908. 


